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1. Sia

f(x) :=
x2 − 1√
x2 + 1

.

(a) Studiare la funzione f(x) determinandone il dominio, limiti, inter-
valli di crescenza/decrescenza, eventuali massimi o minimi locali,
intervalli di convessità, �essi ed asintoti per x→ ±∞) e tracciarne
un gra�co qualitativo.

(b) Calcolare supR f
′(x).

(c) Dire se converge l'integrale improprio
∫ +∞
0

[x− f(x)]dx.

2. Dire per quali valori del parametro a ∈ R+ converge l'integrale impro-
prio ∫ +∞

1

log x

(x− 1)a
dx.

Tutte le risposte vanno adeguatamente giusti�cate: risposte giuste prive di
giusti�cazione hanno valore nullo.
Non si possono usare libri ed appunti.
Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a por-
tata di mano: l'inosservanza di questa norma comporta automaticamente
l'annullamento della prova

.


